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Raad voor Vergunningsbetwistingen  -  Behandelingstermijnen

De Raad voor Vergunningsbetwistingen (RvVB) werd eertijds onder meer opgericht als 
een remedie tegen de vaak zeer lange behandelingstermijnen voor bouwdossiers die het 
voorwerp uitmaakten van een beroep bij de Raad van State.

Het minste dat kan gezegd worden, is dat de remedie niet onmiddellijk succesvol is 
geweest. In opeenvolgende jaarverslagen van de RvVB bleek dat ook bij dit 
administratieve rechtscollege de periode tussen de aanvang van een dossier en de 
uiteindelijke uitspraak meerdere jaren kon beslaan.

In december 2017 liet de Dienst van de Bestuursrechtscolleges (DBRC) in een nogal 
optimistisch persbericht bij het laatste jaarverslag optekenen dat de RvVB "een 'normaal' 
dossier gemiddeld behandelt in minder dan twee jaar" (uit de communicatie kan worden 
afgeleid dat met 'normaal' gedoeld wordt op dossiers die geen schorsingsberoep zijn of 
die niet onder de procedure van uiterst dringende noodzakelijkheid vallen).

Dat optimisme contrasteert vrij sterk met een communicatie die in oktober 2017 
verscheen op de website van de Orde van Architecten. Daarin wordt weliswaar erkend 
dat de achterstand is verminderd, maar wordt ook melding gemaakt van 1501 dossiers 
die werden ingediend sedert het werkingsjaar 2009-2010 en die nog steeds hangende 
zijn. In ruim 150 daarvan zou de behandelingstermijn opgelopen zijn tot meer dan twee 
jaar.

Mij zijn persoonlijk meerdere dossiers bekend waarin ofwel de behandeling van een 
dossier in openbare zitting, ofwel de uitspraak na die zitting meerdere maanden of jaren 
op zich laat wachten. Zeker in het tweede geval (uitblijven van een uitspraak na de 
zitting) is dit opmerkelijk, aangezien hiervoor een ordetermijn van 60 dagen geldt.

Uiteraard komt dit alles niet tegemoet aan de ambities die werden geformuleerd bij de 
oprichting van de RvVB en al evenmin aan de terechte verwachtingen van de 
rechtzoekenden aan de beide kanten van een hangend geschil. De aanslepende 
onzekerheid over het kunnen verkrijgen of behouden van een vergunning veroorzaakt 
onvermijdelijk ook economische schade die door een snellere rechtsgang vermeden zou 
kunnen worden.

1. Worden er in de periode tussen twee jaarverslagen tussentijdse cijfers bijgehouden 
over de evolutie van de achterstand in de behandeling van de dossiers bij de RvVB?



2. Hoeveel dossiers zijn er momenteel langer dan twee jaar hangende voor de raad 
zonder dat een uitspraak is gedaan of betekend?

3. In hoeveel gevallen werd in de voorbije werkingsjaren de ordetermijn van 60 dagen 
om uitspraak te doen, overschreden?

4. Zijn er momenteel dossiers hangende waarin deze ordetermijn van 60 dagen tussen 
zitting en uitspraak werd overschreden? Zo ja, hoeveel?

5. Is er onderzocht of er specifieke oorzaken zijn waarom in bepaalde dossiers de 
ordetermijn overschreden wordt en/of hoe daaraan kan worden verholpen?
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De Dienst van de Bestuursrechtscolleges, waaronder de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen ressorteert, behoort tot het beleidsdomein Kanselarij en 
Bestuur en valt onder de bevoegdheid van de minister-president van de Vlaamse 
Regering.


